

## Простор Мудл платформе

Радионица о функционалности EINFOSE платформе и отворених образовних система (OER), Осијек, Хрватска, 21–22. април 2017.

У склопу европског програма Erasmus +, Стратешка партнерства, 1. октобра прошле године почело је спровођење научног пројекта EINFOSE<sup>1</sup> који координира Одсек за информационе науке Филозофског факултета Универзитета у Осјеку.

Предвиђене су четири радионице на којим ће се представити постигнућа током рада на пројекту. Прва је одржана на Филозофском факултету у Осјеку 21. и 22. априла ове године, где је представљена EINFOSE платформа.<sup>2</sup> Водили су је Татјана Апарац-Јелушић, Сањица Фалетар Танацковић, Корнелија Петр Балог, Борис Бадурина и Борис Босанчић, координатори пројекта са овог факултета.

У њој су учествовали и представници високошколских установа, партнера у пројекту: Марија Сими (Maria Simi) и Еника Салватори (Enrica Salvatori) са Универзитета у Пизи и Ана Марија Тамаро (Anna Maria Tammaro) са Универзитета у Парми (Италија); Елена Мацевићите (Elena Maceviciute) и Ален Дорачић (Alen Doracic) са Универзитета у Боросу (Шведска); Томас Мандл (Tomas Mandl) са Универзитета у Хилдесхајму (Немачка); Ирем Сојдал (Irem Soydal) са Хачетепе универзитета (Турска) и Томаж Братина са Универзитета у Љубљани (Словенија).

Поред представника партнерских установа, учествовали су и: Ђенђи Бујдошо (Gyöngyi Bujdosó) са Универзитета у Дебрецину, Тинде Молнар (Tünde Molnár) и Тибор Колтај (Tibor Koltay) са „Карол Естерхази“ Универзитета (Eszterhazy Karoly University) из Мађарске; Мартина Драгија Ивановић, Мартина Владисављевић, Јосипа Карађоле и Мате Јурић са Универзитета у Задру; Денис Кос, Сара Семенски и Соња Шпиранец са Универзитета у Загребу; Гордана Стокић Симочић и Бојана Требињац са Универзитета у Београду, а Богдан Трифуновић као председник Библиотекарског друштва Србије; Марио Хиберт, Феђа Куленовић и Нарциса Растодер са Универзитета у Сарајеву, Александар Стокић из Босне и Херцеговине и Бојан Лазић из Хрватске.

У уводном предавању, професор Татјана Апарац-Јелушић говорила је о различитим аспектима пројекта, његовом концепту, буџету и процесу аплицирања. Осврнула се на досадашње активности EINFOSE тима, сарадњу, дискусије о главној теми, очекиване резултате и задатке партнера. Основни циљ пројекта је премошћавање разлика које се тичу исхода учења на подручју информационих наука. Како би предложиле могућа решења за уочене проблеме, сарадничке установе планирају да организују летње школе за учеснике са других студијских програма. На њима би могли да стекну одговарајуће компетенције и било би им омогућено признавање исхода учења, као основе за наставак студија на свим сродним установама. Тиме би омогућили упис већег броја студената са различитих студијских програма на дипломске студије информационих наука у Европи. Један од задатака пројекта је да се ојачају партнерске везе између установа високог образовања које сарађују на овом пројекту. Његов важан резултат је и осмишљавање и обликовање онлајн образовне и комуникационе платформе и отворених образовних система (OER – Open Educational Resources).

<sup>1</sup> European Information Science Education: encouraging mobility and learning outcomes harmonization

<sup>2</sup> У јуну ове године предвиђена је радионица у Барселони, на којој ће бити представљени критеријуми за евалуацију платформе и OER-а, а у октобру у Шведској на тему дидактичког оквира за е-учење. Након радионице у Љубљани у мају 2018, пројекат се завршава међународним симпозијумом 10. и 11. септембра 2018. године у Пизи, Италија

Излагање посвећено основним карактеристикама EINFOSE платформе, њеном раду и променама одржали су Борис Босанчић и Борис Братина. Главни задатак је да се платформа за отворено учење (Moodle) прилагоди за наставу коришћењем ресурса за дељење материјала, онлајн конференција, блогова, форума и сл. на десктоп или преносивим уређајима. Промене на платформи омогућиће коришћење иновативних алата са циљем да се обезбеде различите врсте интеракција: међусобна комуникација ученика/студената и сарадња са стручњацима из одређених области; доступност садржаја курса на мобилним уређајима, подстицање ученика да у наставни материјал укључе своје окружење са сликама и другим мултимедијалним садржајима и наставника да поделе своје знање и искуство и уче од стручњака у одређеним областима.

Управник Катедре за основне студије педагогије на Факултету за едукацију у Марибору, Томаж Братина, говорио је о свом искуству са онлајн учењем, Мудл платформом, едукацијом студената и колега и о имплементацији платформе у основне и средње школе. Истакао је проблеме са којима се сусретао и начине на које их је превазилазио.

Последње предавање одржано је у информатичкој учионици, где су учесници могли кроз практичан рад да се упознају са EINFOSE платформом, њеним додацима, начином њиховог рада и функцијама. На Мудл платформи створен је простор за различите софтвере слободног приступа као што су: учење коришћењем мобилних уређаја и кратких порука (СМС), друштвених мрежа (Facebook, Twitter), блогова и плагинова (BigBlueButton, Face-to-Face, Podcast, Database...). Током рада, учесници су наишли на неке нејасноће у вези са радом и функцијама појединих софтвера, које су пренете модераторима платформе, Борису Босанчићу и Борису Братини.

Радионица је наишла на веома добар пријем код учесника. Потврђено је да су иновативност, креативан приступ, прецизност, разноврсне активности, добре референце и партнери предуслови да пројекат буде успешан. Најављено је да ће током рада на EINFOSE платформи бити инсталиран систем повратних информација да би се добили квалитативни подаци о раду и напретку на пројекту. Модификације ће бити вршене на основу праћења свих активности и редовне евалуације. Њена коначна верзија биће доступна у септембру 2018. године.

Бојана Требињац